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Доктор технічних наук, професор, професор кафедри інформаційно-
вимірювальних технологій і систем НТУ "ХПІ". 
Автор та співавтор понад 390 наукових та методичних публікацій. 
Дисципліни: Магнітні вимірювання, Спеціальні вимірювальні прилади, 
Програмна обробка вимірювальної інформації, Прилади контролю та 
діагностики, Магнітометричні системи, Інтелектуальні багато 
параметрові електромагнітні перетворювачі, Сучасні методи наукових 
досліджень забезпечення якості вимірювань. 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Курс "Інтелектуальні багатопараметрові електромагнітні перетворювачі" призначений для 
підготовки фахівців у галузі інформаційно-вимірювальної техніка та автоматики. Курс охоплює 
основи теорії, проектування та застосування інтелектуальних перетворювачів, що здатні 
обробляти кілька параметрів одночасно. Вивчення даної теми є актуальним через зростаючі 
вимоги до точності і швидкості вимірювань, а також необхідність інтеграції сучасних технологій у 
різні сфери діяльності. Курс надасть студентам глибоке розуміння сучасних тенденцій у 
проектуванні та використанні інтелектуальних електромагнітних перетворювачів, підготовить їх 
до практичної діяльності в наукових, промислових та інженерних сферах. 
 
Мета та цілі дисципліни 

Метою курсу є забезпечення студентів знаннями та навичками, необхідними для проектування, 
аналізу та оптимізації багатопараметрових електромагнітних перетворювачів із використанням 
інтелектуальних технологій. Студенти ознайомляться з сучасними методами обробки сигналів і 
моделювання, що дозволять їм ефективно працювати в цій динамічно розвиваючій галузі, а також 
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набути навички проектування та оптимізації багатопараметрових електромагнітних систем за 
допомогою комп'ютерних симуляцій. 
 
Формат занять 

Лекції, практична робота, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – залік. 
 
Компетентності 

К11. Здатність обирати та застосовувати придатні математичні методи, комп'ютерні технології, а 
також підходи до стандартизації та сертифікації для вирішення завдань в сфері метрології та 
інформаційно-вимірювальної техніки. 
К12. Практичні навички розв’язування складних задач і проблем метрології, інформаційно-
вимірювальної техніки, стандартизації при оцінюванні якості продукції. 
К14. Здатність застосовувати системний підхід до вирішення науково-технічних завдань 
метрології та інформаційно-вимірювальної техніки. 
К15. Здатність розв’язувати складні професійні завдання і проблеми на основі розуміння 
технічних аспектів забезпечення контролю якості продукції. 
 
Результати навчання 

ПР02. Знати і розуміти основні поняття теорії вимірювань, застосовувати на практиці та при 
комп’ютерному моделюванні об’єктів та явищ. 
 ПР04. Вміти виконувати аналіз інженерних продуктів, процесів і систем за встановленими 
критеріями, обирати і застосовувати найбільш придатні аналітичні, розрахункові та 
експериментальні методи для проведення досліджень, інтерпретувати результати досліджень. 
ПР07. Вміти проектувати і розробляти інженерні продукти, процеси та системи метрологічної 
спрямованості, обирати і застосовувати методи комп’ютеризованих експериментальних 
досліджень. 
ПР08. Володіти сучасними методами та методиками проектування і дослідження, а також аналізу 
отриманих результатів. 
 
Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредитів ECTS): лекції – 32 год., практична робота – 16 
год., самостійна робота – 72 год. 
 
Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних 
дисциплін: "Вища математика", "Фізика","Основи метрології", "Первинні вимірювальні 
перетворювачі", "Засоби вимірювання безперервної дії", " Метрологічне забезпечення 
вимірювальних перетворювачів", "Магнітні вимірювання". 
 
Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. Навчальні та 
методичні матеріали доступні студентам на офіційному сайті кафедри "Інформаційно-
вимірювальні технології та системи". 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Введення в електромагнітні перетворювачі. Основні поняття та визначення. Історія 
розвитку електромагнітних перетворювачів. 
Тема 2. Фізичні принципи роботи перетворювачів. Електромагнітна індукція та її застосування. 
Взаємодія електричних та магнітних полів. 
Тема 3. Класифікація та принципи роботи різних типів перетворювачів. Датчики тиску, 
температури, сили, вологи. Активатори та їх специфікації. 
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Тема 4. Багатопараметрові первинні перетворювачі. Моделі та алгоритми для обробки 
багатопараметрових даних. Приклади інтеграції кількох датчиків. 
Тема 5. Інтелектуальні технології. Застосування нейронних мереж для обробки сигналів. Розробка 
адаптивних систем управління. 
Тема 6. Технічні засоби для вимірювання та калібрування. Обладнання для тестування та 
вимірювання характеристик. Методи калібрування та валідації даних. 
Тема 7. Моделювання систем. Використання програмного забезпечення для моделювання . Аналіз 
результатів моделювання. 
Тема 8. Тенденції в розвитку електромагнітних перетворювачів. Нові матеріали: графен, 
наноматеріали. Вплив цифрових технологій на розробку нових перетворювачів. 
Теми практичних занять 

Тема 1. Огляд типів електромагнітних перетворювачів. Дослідження різних типів перетворювачів 
та їх специфікацій. Проведення порівняльного аналізу. 
Тема 2. Розробка схем включення перетворювачів. Створення базових електричних схем для 
вимірювання параметрів. Використання макетних плат. 
Тема 3. Аналіз даних з багатопараметрових первинних перетворювачів. Використання програм 
для обробки даних (Excel, Python). Створення графіків та візуалізація результатів. 
Тема 4. Інтеграція датчиків у системи. Монтаж та налаштування багатопараметрових систем. 
Практичні заняття з підключення датчиків до мікроконтролерів. 
Тема 5. Системи збору та обробки даних.  Налаштування системи збору даних. Розробка простих 
інтерфейсів для відображення даних. 
Тема 6. Калібрування перетворювачів. Методики калібрування різних типів датчиків. Аналіз 
похибок вимірювань. 
Тема 7. Моделювання процесів. Використання програмного забезпечення для моделювання 
роботи перетворювачів. Аналіз впливу різних параметрів на ефективність роботи системи. 
Тема 8. Системи автоматизації. Розробка простих проектів автоматизації з використанням 
багатопараметрових перетворювачів. Тестування систем в реальних умовах. 
 
Теми лабораторних робіт 

 
Самостійна робота 

Курс передбачає розрахункове завдання з використанням статистичних методів для обробки 
даних, побудова графіків і діаграм. Результат розрахунків та моделювання оформлюється у 
письмовий звіт. Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для 
самостійного вивчення та аналізу. 
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література: 
1. Горкунов Б.М., Львов С.Г., Борисенко Є.А. Теоретичні та практичні основи побудови 
електромагнітних перетворювачів для багатопараметрового контролю металевих виробів. 
/Монографія /, Харків: Факт,  2022.  349 с. 
2. Чинков В.М. Основи метрології та вимірювальної техніки: Навч. посіб. – 2-ге вид., перероб. і доп. 
– Харків: НТУ «ХПІ», 2005. – 524 с. 
3. Боженко Л.І. Метрологія, стандартизація,  сертифікація та акредитація: Навч. посіб. – Львів: 
Афіша, 2004. – 324 с. 
4. Павленко Ю.Ф. Вступ до квантової метрології: навч. посіб. /Ю.Ф. Павленко, С.І. Кондрашов, П.І. 
Неєжмаков , Н.М. Маслова/ - Харків: Вид-во «Підручник НТУ «ХПІ», 2013. – 148 с. 
5 . Бабак В.П.,  Хандецький В.С.,  Шрюфер Е.  Обробка сигналів: Підручник.  К.:  Либідь, 1996. 392 с. 
6. Чинков В.М., Кондрашов С.І., Харченко О.Л. Невизначеність вимірювання. – Х.: НТУ “ХПІ”, 2009. – 
81 с. 
Додаткова література: 
1. Основи метрології та вимірювальної техніки: Підручник у 2-х томах./ За ред. Б.І. Стадника. Т. 2. 
Вимірювальна техніка /-  Львів: Вид-во НУ «Львівська політехніка».-2005.- 656 с. 
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2. ISO/IEC 17025:2017 "Загальні вимоги до компетентності випробувальних і калібрувальних 
лабораторій". 
3.  Gorkunov B., Lvov S., Borysenko Y. Uncertainty estimation while proceeding multi-parameter eddy 
current testing. Системи обробки інформації. – 2018. Вип.4(155). – С.92-97 
doi:10.30748/soi.2018.155.12. 
4. Горкунов Б.М., Львов С.Г., Сиренко М.М., Шибан Тамер. Багатопараметровий електромагнітний 
перетворювач для систем контролю та діагностики. Електротехнічні та комп'ютерні системи. – 
Одеса: ОНПУ, 2019.–№30(106) – С.218-225. 
 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді заліку (40%) та 
поточного оцінювання (60%).  
Екзамен: письмове завдання (2 запитання з теорії 
+ розв’язання задачі) та усна доповідь.  
Поточне оцінювання: за результатами виконання 
практичних робіт (40 %) та розрахункової роботи 
(20%).  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 

Погодження 

Силабус погоджено Дата погодження, підпис 
29.08.2024 
 

Завідувач кафедри 
Володимир БАЛЄВ 

 Дата погодження, підпис 
29.08.2024 
 

Гарант ОП 
Світлана ГРИГОРЕНКО 
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